



游演



群龙狂舞



水鼓舞



抢鹅抢鱼比赛

水龙会友引客来

——2022年贵州·剑河水龙狂欢暨“六月六”民族文化活动掠影

黔东南州融媒体中心记者 姚宁 杨光能 通讯员 罗子钧 廖朝元 钟传坤 苑广军 摄影报道



舞龙



水龙狂欢

7月2日,2022年贵州·剑河水龙狂欢暨“六月六”民族文化活动在剑河拉开帷幕。

当天上午,剑河县2022年“六月六”民族文化展演活动在剑河体育馆精彩上演,现场数万苗族、侗等民族的群众身着盛装,以舞蹈、民歌演唱、民族服饰展演等方式,共同庆祝民族传统节日“六月六”。本次文化展演,在被誉为民族原始舞蹈“活化石”的《水鼓舞》表演中拉开帷幕,表演者们用精彩的舞姿向现场观众展示了苗族儿女敬畏自然、歌颂美好生活的深厚情怀。

据了解,此次民族文化展演活动将传统民族文化融入现代生活,演绎了各民族团结,百姓富、生态美,人民生活蒸蒸日上之景。

当天下午,在剑河县仰阿莎大道上,人头攒动,热闹非凡。只见三条色彩各异的水龙,上下左右翻腾而行,穿梭在手持水枪、水瓢等戏水工具的人群里。热闹的水龙狂欢节吸引了众多周边市民和游客来到现场参与此次活动。

“今天来到剑河,第一次亲身参与了水龙狂欢活动,我感到非常开心,也感受到了剑河人民的浓厚热情。”来自岑巩县的游客姚女士开心地说。

水龙狂欢活动现场,水花四溅、热情洋溢,溅起的水花如浪似雾,每个人都在欢呼、雀跃,脸上洋溢着笑容,他们互相泼水,为对方送去夏日的祝福。与此同时,在主街道,由喷水车组成的巨型“水枪”朝天喷射水柱,形成一道巨大的拱门,水龙欢腾而入,更是带起了热烈的狂欢气氛。

三条水龙游弋的汇聚地是剑河阳光广场,广场上上万人的踩鼓舞舞已准备就绪,随着鼓声响起,水龙入场,万人齐舞,广场如一面巨大的转盘,翻翻转动,呈现无比壮观的画面。

据悉,此次贵州·剑河水龙狂欢暨“六月六”民族文化活动将举行5天,活动除了民族文化展演和水龙狂欢外,后续还将开展剑河华润希望小镇“非遗”夜市、民歌赛等活动,在进一步展现当地民族特色文化的同时,也为该县旅游业发展注入强劲动力。



媒体聚焦“六月六”民族文化活动



剑河“六月六”民族文化活动



剑河水龙狂欢现场